



Международный день освобождения узников концлагерей



Много скорбных дат и ужасающих деяний хранит мировая история. Одной из самых страшных страниц человеческой истории стала история фашистских концентрационных лагерей.

11 апреля во всем мире отмечается памятная дата — Международный день освобождения узников фашистских концлагерей.

Эта дата была выбрана и утверждена ООН не случайно. Она была установлена в память об интернациональном восстании узников концентрационного лагеря Бухенвальд, которое произошло 11 апреля 1945 года.

Сегодня среди всемирно известных концлагерей смерти гитлеровской Германии, в которых содержались и гибли десятки и сотни тысяч узников, выделяют Освенцим (Аушвиц) — 4 млн узников, Майданек — 1,38 млн узников, Маутхаузен — 122 тысячи узников, Заксенхаузен —



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

100 тысяч узников, Равенсбрюк — 92,7 тысячи узников, Трешлинка — 80 тысяч узников, Штуттгоф — 80 тысяч узников. Количество детей в возрасте до 14 лет в этих концентрационных лагерях составляло 12-15%. Десятки тысяч жертв насчитывали и концлагеря, которые были созданы гитлеровцами на территории СССР — Саласпилс, Алитус, Озаричи, 9-й форт Каунаса. Проектная мощность уничтожения только в одном концентрационном лагере Освенцим составляла до 30 тысяч людей в сутки.

Бухенвальд относился к одному из крупнейших нацистских концлагерей который начал свою работу 19 июля 1937 года недалеко от немецкого города Веймара. К 1945 году этот лагерь имел уже 66 филиалов и внешних рабочих команд. Наиболее крупными из них были «Дора» (недалеко от города Нордхаузен, Германия), «Лаура» (недалеко от города Заальфельд, Германия) и «Ордрф» (в Тюрингии, Германия). За годы существования лагеря с 1937 по 1945 через него прошли примерно 239 тысяч узников. Первоначально это были немецкие политические заключенные, однако позднее в годы Второй мировой войны здесь содержались представители самых разных национальностей. В лагере Бухенвальд узники подвергались различным преступным медицинским экспериментам, заключенные эксплуатировались владельцами многих крупных промышленных предприятий. Всего в Бухенвальде было уничтожено более 56 тысяч человек 18 национальностей, в том числе 19 тысяч советских военнопленных.

11 апреля 1945 года узники Бухенвальда, которые узнали о подходе к лагерю войск союзников, организовали успешное восстание, обезоружив и захватив в плен примерно 200 охранников лагеря и взяв руководство над концлагерем в свои руки. 13 апреля на территорию лагеря вступили войска союзников. 16 апреля 1945 года по приказу коменданта лагеря в него привезли 1000 жителей Веймара, чтобы они лично увидели зверства нацистов. Осуществившие успешное восстание узники Бухенвальда спасли себя тем самым от уничтожения, так как накануне гитлеровскими властями уже был отдан приказ о физическом истреблении всех оставшихся в лагере заключенных.

Ранее 27 января 1945 года войска Красной армии освободили первый и крупнейший из гитлеровских концентрационных лагерей Освенцим (Аушвиц-Биркенау), который был расположен в 70 километрах от польского города Краков. В этом месте зла и бесчеловечности с 1941 по 1945 год было умерщвлено примерно 1 300 000 человек (оценки разнятся от 1,1 до 1,6 млн человек), из которых 1 000 000 составляли евреи.

Концлагеря не зря получили название лагерей смерти, с 1933 по 1945 год через них прошло около 20 миллионов человек из 30 стран мира, из них около 12 миллионов погибли, при этом каждый пятый узник был ребенком. Для нашей страны - это особая дата, так как около 5 миллионов погибших являлись гражданами СССР.

Среди нас сегодня живут те, кто лично прошел сквозь ужасы фашистских застенков. Их отважный жизненный путь — это настоящие уроки мужества для представителей



Официальный сайт
**Следственный комитет
Российской Федерации**

подростающего поколения. Сохранить память о них священный долг каждого из нас. Только сохраняя память о тех страшных событиях и отдавая дань уважения погибшим и выжившим в том аду людям, можно надеяться на то, что подобное больше никогда не повторится в человеческой истории.

Следственный комитет России стоит на страже законности и не прекращает своих попыток добиться справедливого возмездия для палачей и всех, кто причастен к преступлениям против человечности в период Великой Отечественной войны.

Изображения



11 Апреля 2020

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/Proekty/Den-Pobedy/item/1455061>